深海

建安区实验小学 四(7)班 程思彤

海啊海! 你是那么的蓝, 那么的清澈, 蓝中带着纯洁。

金子似的沙滩, 拍打的浪花, 偶尔还有一两棵 椰子树做点缀。

海底深处的世界 是什么样的呢? 乌龟爷爷 带我们一起探寻。

触手打结的水母, 单纯可爱; 歌声嘹亮的鲸鱼, 闪亮登场; 金光闪闪的贝壳, 温柔美丽; 身材小巧的海星, 无忧无虑。

远方传来的汽笛声, 海上通风报信的海鸥…… 大海的很多奥秘. 都等着我们去探索

(辅导老师 燕会敏)

梦是什么?

建安区实验小学 二(6)班 宋佳芮

天黑了,太阳回家睡觉了,我也躺在 小床上,很快进入了梦乡。

在梦里,我是一只可爱的蝴蝶,飞向 太阳,在太阳周围欢快地跳舞,温柔的太 阳妈妈对着我微笑;在梦里,我是只长颈 鹿,伸着长长的脖子,想看看宇宙爷爷长 什么样子

我做的梦怪怪的,有时我会笑,有时 我会哭。

梦是什么? 是星星弟弟的魔术,还是 月亮姐姐讲的神奇的故事?

(辅导老师 张晓宇)

清明



建安区魏风路小学十里铺校区 五(2)班 汪世恒 (辅导老师 左欢欢)

美丽的春天

小记者建安佳作

建安区实验中学 四(4)班 雷晶晶

我喜欢绿树成荫的夏天,也喜欢果 实累累的秋天,还喜欢冰天雪地的冬 天,可我最喜欢的是百花齐放、生机勃 勃的春天。

春天就像一位美妙的少女,带着完 美、梦幻和活力翩翩而来。来到小河边, 河面上的冰已经融化了,河水"哗哗"地 流淌着。小鸭子在水里欢快地追逐嬉 戏,还在"嘎嘎"地叫着,仿佛在告诉我 们:"春江水暖鸭先知。"来到花园里,这 里盛开着五颜六色的鲜花,有红色的玫 瑰花、粉红色的牡丹花、黄色的迎春花、 雪白的梨花、浅粉色的水仙花……婀娜 多姿,美丽极了!来到池塘边,我发现柳 树发芽了,嫩绿的、细长的柳枝在春风

中轻轻摇摆,好像在翩翩起舞。地上的 小草也破土而出,好奇地打量着这个美 丽的世界,可爱的小鸟站在枝头上,唱 着动听的歌谣:"春天来了,春天来了!' 来到草地上,小朋友们在这里开心地玩 耍。天空中飘着许多各种各样的风筝, 有燕子形状的、蝴蝶形状的、金鱼形状 的,还有蜻蜓形状的……它们在空中欢 快地飞舞着,好像也在迎接春天的到

我热爱春天,我喜欢闻花儿的芳 香,看大树的新绿,听小鸟的欢唱。我热 爱春天,因为春天充满了生机,充满了 新的希望!

(辅导老师 刘纪峰)

社 联合 昌 日 报 建安区教体局主办

清明时节



建安区镜水路小学 四(5)班 尤雅 (辅导老师 杜亚萌)

"小书虫"养成记

建安区实验小学 五(2)班 王悦晴

我是一名五年级的小学生,不仅看 书快,读书也快,是班里公认的一只"小 书虫"!今天,我就来给大家讲一讲我的 "小书虫"养成记吧。

我有一个很会讲故事的妈妈,从我 记事起,就非常喜欢听妈妈讲故事。几 乎每天晚上,我都要在妈妈美妙的讲故 事声中入睡。妈妈还告诉我,从我还在 她肚子里的时候,她就经常给我放音 乐、讲故事、唱儿歌等,进行各种各样的 胎教。当我从妈妈肚子里出来之后,儿 歌、故事等更是听了几百首(篇)。后来, 我渐渐长大了,妈妈就开始教我识字, 让自己去读故事书。

刚开始自己读故事的时候,我还有 点儿不耐烦,心想,既然妈妈能帮我读, 为什么还要让我自己读呢? 我认识的字 那么少,读起书来那么慢,哪有听妈妈 讲过瘾!可是后来,我慢慢发现,原来学 习认字也是一件很有趣的事情。每当我 们走出家门,坐上汽车或走路逛街时, 我都会给妈妈读路边门牌上的字。遇到 不认识的字,妈妈或者爸爸会耐心地教 我,我也会非常认真地听,认真地记。在 我上幼儿园时, 识字量是全班最多的!

学前班的时候,就已经可以自己看不带 拼音的童话故事书了! 直到现在.我还 保持着这个让我受益匪浅的好习惯。

现在我已经上小学五年级了,家里 的书更是随处可见, 去年新换的大书 柜,又快装满了。妈妈前几天还在感慨, 又要换书柜了呀!每当作业写完或者是 无聊的时候,我都会随手抄起本书,趴 在那里津津有味地看起来,常常连奶奶 叫我吃饭都听不见

我家门口的好朋友们来找我玩的 时候,看到大部分时间我都在看书,他 们也只好摸摸这个,碰碰那个。时间长了他们也就玩腻了,索性坐下来和我一 起看书。刚开始,他们都随意得很,拿起 一本书,翻一两页就放下了,后来他们 也能捧着一本书坐在那里看上半天。现 在,他们来找我玩,大部分时间都是要 来我家看书呢。

看到没,我家不仅把我培养成了 "小书虫",还把邻居也都"感染"了呢! 有空你也来我家看看书吧, 久而久之, 说不定连你也会变成"小书虫"哦!

(辅导老师 时晓贞)

岩名人

荀攸

之算无遗策



荀攸(157年—214年),字公达, 颍川颍阴(今河南许昌)人。荀彧之 侄,东汉末年谋士。

建安八年(203年),曹操刚刚征 讨刘表,袁谭与袁尚便在争夺冀州。 袁谭遣人请降求救,曹操应许了。曹 操问部将下一步如何办,部将很多认 为刘表实力更强,应先攻打。而荀攸 却说:"天下正值多事之秋,而刘表却 稳守江、汉之间地区,很明显,他并没 有君临天下之志。袁氏占据四个州的 地盘,有甲兵十万,假使二袁(袁谭 袁尚)和睦相处,力量就会强大,那时 就不易谋取了。现在他们交恶 可趁 机谋取他们,天下就平定了!"曹操 说:"很好。"于是答应与袁谭结亲,随 即派兵击败袁尚。之后,袁谭背叛,被 曹操斩杀

冀州平定后,曹操为荀攸请求封 爵时说:"军师荀攸,从开始就辅佐臣 下,没有哪次出兵没有跟从,前后多 次战胜敌人,都是靠荀攸的谋划。"于 是,汉献帝封荀攸陵树亭侯。

建安十二年(207年),曹操下令 论功行赏,评价荀攸"为人忠诚正直 而善于密谋"、任命他为中军师。担任 中军师的荀攸不在经常随军征战,而 是为曹操留守后方,掌管刑罚之责。 曹魏刚建立时, 荀攸担任尚书令

(晨小)